

Информация для детей, подростков и родителей. ОБЪЯВЛЯЕТСЯ НАБОР в кружки!

На дворе конец сентября. Самое время задуматься о том, куда отвести своего ребенка на внешкольные занятия.

Объявляется набор детей в танцевальный кружок «Смайл»!

Младшая группа дети от 6-8 лет и средняя группа 10-14 лет! Занятия бесплатно! Набор будет проводиться по адресу: п.Пельмь, ул.Фестивальная, 12 (Клуб ДК) с 3.10 по 5.10 в 18-00 ч.

Руководитель Ласовская Анна Олеговна

Телефон для справок: 45-7-54, 8-908-635-13-55

Дом культуры приглашает детей в кружок декоративно-прикладного творчества «Пчелка».

У вас есть уникальная возможность использовать дополнительное образование для развития ваших детей.

ЭТОЙ ДЕНЬ В ИСТОРИИ

Международный день музыки. Учрежден в 1975 г. по решению ЮНЕСКО. Одним из инициаторов учреждения Международного дня музыки является композитор Дмитрий Шостакович.

Международный день пожилых людей. Был провозглашен на 45-ой сессии Генеральной Ассамблеи ООН 14 декабря 1990 года, отмечается с 1 октября 1991 г.

День сухопутных войск (Указ Президента РФ от 31.05.2006 № 549).

Всемирный вегетарианский день.

105 лет со дня рождения Л.Н. Гумилева (1912-1992), российского историка-этнографа, географа, писателя.

Памятная дата военной истории России
В этот день в 1609 году началась героическая многолетняя оборона Смоленска от польско-литовских войск.

Героическая оборона Смоленска в 1609-1611 гг. стала беспримерным для своего времени событием, которое оказалось существенное влияние на умы современников. Смоленск в начале XVII века являлся важнейшим опорным пунктом на западной границе, прикрывавшим основные пути к Москве. Расположенный на левом берегу Днепра, город был превращен в первоклассную крепость, укрепления которой возводились в течение 16 лет (1586 - 1602 гг.) под руководством выдающегося фортификатора того времени Федора Савельева. Их основу составляла мощная каменная стена с 38 башнями высотой до 21 м. Высота наиболее



укрепленной из них - Фроловской, находившейся ближе к Днепру, достигала 33 м.

16 сентября передовые отряды, возглавляемые литовским канцлером Л. Сапегой, подошли к Смоленску, через три дня к ним присоединились главные силы, которые 21 сентября и начали осаду города. 25-27 сентября польская армия пыталась взять город, наиболее яростные бои шли на севере - у Днепровских и Пятицких ворот и на западе - у Копытицких ворот. Атаки поляков были везде отражены, со значительными для них потерями. Большую роль в успехе обороны сыграл резерв, который быстро перебрасывали на угрожаемые участки. Защитники крепости, одновременно с обороной, совершенствовали систему укреплений. Прорехи немедленно заделывали, ворота, без которых можно было обойтись, засыпали землей и камнями, срубы перед воротами прикрыли оградой с караулом. После этого польское командование решило ослабить оборону крепости с помощью инженерных работ и артиллерийского огня, а затем начать второй штурм. Но эффективность огня оказалось низкой, артиллерии у поляков было мало, к тому же это были маломощные пушки, не способные принести серьезного ущерба стенам крепости. Крепостная артиллерия русского гарнизона наносила полякам большой ущерб, срывала инженерную подготовку. В создавшейся ситуации польский король был вынужден отказаться от повторного штурма крепости, и с 5 октября польское войско перешло к осаде. Почти 2 года продержалась в осаде Смоленская крепость. Мужество и геройство ее защитников не позволили польскому войску Сигизмунда III пройти вглубь страны, истощив его силы.

Источник: <http://calendareveryday.ru>



Учредители: Дума городского округа Пельм и Глава городского округа Пельм

1 октября - День пожилых людей

Уважаемые жители Свердловской области!



В День пожилых людей мы отаем дань уважения нашим дорогим родителям, бабушкам и дедушкам - тем, кто обеспечил стране возможность мирной жизни, выстроил фундамент сегодняшнего благополучия.

День пожилых людей - это добрый и теплый праздник, который даёт нам еще одну возможность выразить глубокое уважение и почтение к людям старшего поколения, их труду, активной гражданской позиции.

В Свердловской области проживает более 1 миллиона 300 тысяч людей старшего поколения. Социальная поддержка ветеранов является одним из приоритетов социальной политики в нашем регионе.

Дню пожилых людей предшествовал месячник добрых дел, который стартовал 27 августа, в День пенсионера. За сентябрь было проведено порядка 5 тысяч мероприятий. Пожилые свердловчане еще раз доказали, что полны сил и энергии: посещали спортивные турниры, фестивали и выставки, бесплатные концерты и кинопоказы, турпоходы и экскурсии. Состоялись ярмарки вакансий, дни открытых дверей в медицинских и социальных учреждениях, Пенсионном фонде, уроки здоровья, компьютерной грамотности и другие обучающие занятия. Торговые сети и предприятия бытового обслуживания подготовили серию льготных акций.

Забота о старшем поколении - важная составляющая социальной политики региона. В рамках комплексной программы на 2014-2018 годы организованы «Школы здоровья», проводятся углубленные медосмотры участников Великой Отечественной войны, в областном госпитале для ветеранов войн ведет прием врач-терапевт. Теме активного долголетия посвящены постоянные рубрики в СМИ. Действует более 700 клубов по интересам, объединяющих порядка 30 тысяч пожилых граждан и инвалидов. На то, чтобы человек ощущал себя полезным обществу в любом возрасте, ориентирована и наша стратегия «Пятилетка развития», цель которой - повышение качества жизни уральцев.

Уважаемые ветераны!

Благодарю вас за производственные достижения и боевые заслуги, вклад в патриотическое воспитание молодежи, мудрость и душевное тепло. Желаю вам здоровья, оптимизма, внутренней гармонии. Пусть каждый день радует вас яркими впечатлениями, вниманием и любовью близких.

Губернатор Свердловской области Е.В. Куйвашев

Уважаемые пельмчане, дорогие ветераны!

Тепло и
сердечно
поздравляю вас
с праздником
мудрости и
долголетия!



Этот
праздник
наших
родителей,
бабушек и
дедушек - самых родных и дорогих нашему сердцу людей! Это день признательности и уважения к людям, которые одержали победу в страшной войне, которые благодаря самоотверженному и честному труду восстановили страну. А еще это напоминание всем молодым о том, что пришла их очередь заботиться о тех, кто их вырастил и дал путевку в жизнь.

Примите самые искренние поздравления с Международным днем пожилых людей! Это особый праздник, который призван напомнить всем о неразрывной связи времен.

В этот день у нас есть прекрасная возможность сказать вам теплые слова благодарности за терпение, опыт, стойкость и мудрость! Время не стоит на месте. Все быстрее ритм нашей жизни, все больше с годами волнений, неотложных дел... Но забота о родных нашему сердцу людях - то, о чем нельзя забывать ни на минуту.

Пусть у вас, дорогие наши наставники, старшие товарищи, будет как можно меньше тревожных дней, пусть обходят вас стороной проблемы и невзгоды.

Здоровья вам и долголетия, мира и добра! Пусть каждый день вашей жизни будет согрет теплом и заботой ваших близких!

Глава ГО Пельм Ш.Т. Алиев

Медицинская помощь по полису обязательного медицинского страхования

А.Ш. Алиева,
юрисконсульт МКУК ДК п.Пельм

Порядок и условия предоставления бесплатной медицинской помощи в медицинских организациях Свердловской области, входящих в систему обязательного медицинского страхования, установлены Территориальной программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Свердловской области на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов, утвержденной Постановлением Правительства Свердловской области от 29.12.2016г. №955-пп.

В рамках Программы бесплатно



предоставляются:

- 1) скорая медицинская помощь, оказываемая гражданам в экстренной или неотложной форме;
- 2) первичная медико-санитарная помощь, которая включает в себя первичную доврачебную, первичную врачебную и первичную специализированную медицинскую помощь, мероприятия по профилактике, диагностике, лечению заболеваний и состояний (в том числе в период беременности, родов и послеродовой период), требующих использования специальных методов и сложных медицинских технологий, а также медицинскую реабилитацию;
- 4) высокотехнологичная медицинская помощь, которая включает в себя применение новых сложных и (или) уникальных методов лечения, а также ресурсоемких методов лечения с научно доказанной эффективностью, в том числе клеточных технологий, роботизированной техники, информационных технологий и методов генной инженерии, разработанных на основе достижений медицинской науки и смежных отраслей науки и техники;
- 5) паллиативная медицинская помощь, оказываемая в амбулаторных и стационарных условиях медицинскими работниками, прошедшими обучение по оказанию такой помощи, которая представляет собой комплекс медицинских вмешательств, направленных на избавление от боли и облегчение других тяжелых проявлений заболевания, в целях улучшения качества жизни неизлечимо больных граждан.

врачами-специалистами, которая включает в себя профилактику, диагностику и лечение заболеваний и состояний (в том числе в период беременности, родов и послеродовой период), требующих использования специальных методов и сложных медицинских технологий, а также медицинскую реабилитацию;

4) высокотехнологичная медицинская помощь, которая включает в себя применение новых сложных и (или) уникальных методов лечения, а также ресурсоемких методов лечения с научно доказанной эффективностью, в том числе клеточных технологий, роботизированной техники, информационных технологий и методов генной инженерии, разработанных на основе достижений медицинской науки и смежных отраслей науки и техники;

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГЛАВЫ ГОРОДСКОГО ОКРУГА ПЕЛЬМ

от 17.08.2017г. № 24
п. Пельм

О создании Комиссии по трудовым спорам в администрации городского округа Пельм

Во исполнение статьи 35.1 Трудового кодекса Российской Федерации, подпункта 2.3 пункта 2 Протокола совещания с руководителями региональных объединений профсоюзов Уральского федерального округа от 27.02.2017 № 2, руководствуясь Федеральным законом от 02.03.2007г. № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Областным законом от 29.10.2007 № 136-ОЗ «Об особенностях муниципальной службы на территории Свердловской области», Уставом городского округа Пельм

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить:
 - 1) состав комиссии по трудовым спорам в администрации городского округа Пельм (прилагается).
 - 2) Положение Комиссии по трудовым спорам в администрации городского округа Пельм (прилагается).
2. Назначить в комиссию по трудовым спорам администрации городского округа Пельм в качестве представителей представителя нанимателя (работодателя):
 - Баландину Татьяну Николаевну - заместителя главы администрации городского округа Пельм;
 - Пелевину Алену Анатольевну - заместителя главы администрации городского округа Пельм;
 - Смертину Елену Анатольевну - заместителя главы администрации городского округа Пельм;
2. Настоящее постановление опубликовать в информационной газете «Пельмский вестник» и разместить на официальном сайте городского округа Пельм в сети «Интернет».
3. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Глава городского округа Пельм

Ш.Т. Алиев

СОСТАВ комиссии по трудовым спорам администрации городского округа Пельм

Пелевина Алена Анатольевна

Смертина Елена Анатольевна

Балацкина Татьяна Николаевна
Представители от муниципальных служащих, члены комиссии:
Лемешева Елена Владимировна

Абдулаева Есмира Ширали тызы

Безденежных Надежда Полигонова

- заместитель главы администрации городского округа Пельм, председатель комиссии;
- заместитель главы администрации городского округа Пельм, заместитель председателя комиссии;
- заместитель главы администрации городского округа Пельм;
- специалист I категории (по кадрам) администрации городского округа Пельм, секретарь комиссии;
- начальник экономико – правового отдела администрации городского округа Пельм;
- главный специалист финансового отдела администрации городского округа Пельм

Утвержден:
постановлением главы
городского округа Пельм
от 17.08.2017 № 24

ПОЛОЖЕНИЕ о комиссии по трудовым спорам администрации городского округа Пельм

Раздел I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1. Комиссия по трудовым спорам администрации городского округа Пельм (далее - Комиссия) является органом по рассмотрению индивидуальных трудовых споров, возникающих между представителем нанимателя (далее – работодателем) и муниципальными и техническими служащими администрации городского округа Пельм (далее – работники), за исключением споров, для которых законодательством Российской Федерации установлен другой порядок рассмотрения.

1.2. Комиссия образована в соответствии со статьей 35.1 Трудового кодекса Российской Федерации, статьей 11 Федерального закона от 02.03.2007г. № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации».

1.3. Комиссия при осуществлении своих функций руководствуется Конституцией Российской Федерации, Трудовым кодексом Российской Федерации, федеральными законами и законами Свердловской области, а также настоящим Положением.

1.4. Наниматель – администрация городского округа Пельм.

1.5. Индивидуальный трудовой спор (далее - трудовой спор) - нерегулированные разногласия между работодателем и работниками администрации по вопросам применения федерального законодательства и нормативных правовых актов Свердловской области о муниципальной службе и трудового договора (контракта), о которых заявлено в Комиссию.

1.6. Трудовой спор рассматривается Комиссией, если работник самостоятельно или с участием своего представителя не урегулировал разногласия при непосредственных переговорах с работодателем.

1.7. Комиссия рассматривает споры по вопросам:

- выплаты выходного пособия;
- исчисления стажа муниципальной службы муниципальных служащих и трудового стажа технических служащих;
- предоставления ежегодного отпуска установленной продолжительности, оплаты отпуска и выплаты денежной компенсации за неиспользованный отпуск при увольнении;
- выплаты вознаграждения за выслугу лет;
- наложения дисциплинарных взысканий;
- рассмотрения иных трудовых споров по вопросам, связанным с применением трудового законодательства.

1.8. Комиссия не вправе рассматривать трудовые споры:

- об восстановлении на работе независимо от оснований прекращения трудового договора;
- об изменении даты и формулировки причины увольнения;
- о переводе на другую работу;

Утверждено:
постановлением главы
городского округа Пельм
от 17.08.2017 № 24

3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную депутатскую комиссию по бюджету и экономической политике Думы городского округа Пельм (И.Г.Шихалев).

Глава городского округа Пельм

Ш.Т.Алиев

Заместитель председателя Думы
городского округа Пельм

Т.А.Смирнова

Приложение №1
к Положению об оплате труда
муниципальных служащих городского
округа Пельм

Размеры должностных окладов муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы, учрежденные для обеспечения исполнения полномочий администрации городского округа Пельм с 01.10.2017 г

№ п/п	Наименование должности муниципальной службы	Размеры должностных окладов (в рублях)
1	2	3
1.	Заместитель главы администрации городского округа Пельм (по управлению имуществом, строительству, ЖКХ, землеустройству, энергетике, начальник отдела по управлению имуществом, строительству, ЖКХ, землеустройству, энергетике)	15393
2.	Заместитель главы администрации городского округа Пельм (по социальным вопросам, начальник отдела образования, культуры, спорта и по делам молодежи)	15393
3.	Заместитель главы администрации городского округа Пельм (по экономике и финансовым вопросам, начальник финансового отдела администрации городского округа Пельм)	15393
4.	Начальник экономико – правового отдела	11726-13192
5.	Главный специалист	10260
6.	Ведущий специалист	8064-9526
7.	Специалист I категории	7598-9066
8.	Специалист II категории	6131-7598

Приложение №2
к Положению об оплате труда
муниципальных служащих городского
округа Пельм

Размеры должностных окладов муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы, учрежденные для обеспечения исполнения полномочий Думы городского округа Пельм с 01.10.2017 г

№ п/п	Наименование должности муниципальной службы	Размеры должностных окладов (в рублях)
1	2	3
1.	Специалист Думы городского округа Пельм	7598-9066

Приложение №3
к Положению об оплате труда
муниципальных служащих городского
округа Пельм

Размеры должностных окладов муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы, учрежденные для обеспечения исполнения полномочий Ревизионной комиссии городского округа Пельм с 01.10.2017 г

№ п/п	Наименование должности муниципальной службы	Размеры должностных окладов (в рублях)
1	2	3
1.	Председатель Ревизионной комиссии	14660
2.	Инспектор Ревизионной комиссии	11059

родах, в случаях чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий.

Медицинская помощь в амбулаторных условиях

Для получения медицинской помощи в амбулаторных условиях необходимо обратиться в медицинскую организацию по месту жительства или пребывания. При осуществлении права на выбор медицинской организации (прикрепление к медицинской организации по заявлению) – в выбранную медицинскую организацию.

Неотложная медицинская помощь лицам, обратившимся в медицинскую организацию с признаками неотложных состояний, оказывается по направлению регистратора безотлагательно.

Прием плановых больных может осуществляться как по предварительной записи, так и по талону на прием, полученному в день обращения. При обращении за плановой медицинской помощью необходимо предъявить полис и (или) паспорт гражданина РФ или документ, его заменяющий.

При наличии медицинских показаний для проведения консультации специалиста и (или) лабораторно-диагностического исследования, отсутствующего в данном медицинском учреждении, пациент должен быть направлен в другое медицинское учреждение, где эти медицинские услуги предоставляются бесплатно.

Госпитализация в круглосуточный стационар

Госпитализация в круглосуточный стационар осуществляется по направлению лечащего врача или врача-специалиста амбулаторно-поликлинического учреждения, а также при самостоятельном обращении пациента для оказания экстренной медицинской помощи при наличии показаний к госпитализации. Обязательным условием для плановой госпитализации является наличие данных догоспитального обследования.

Качество питьевой воды в Городском округе Пельм

О.А.Пушкина, специалист отдела коммунальной гигиены Свердловского филиала ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии»

На территории городского округа Пельм за январь - август 2017 года зарегистрировано 10 случаев острой кишечной инфекции (показатель составил 253,3 на 100 тыс. населения), что незначительно выше аналогичного периода прошлого года на 14 % и выше СМУ (среднемноголетний уровень) в 2,6 раза.

Из 10 зарегистрированных случаев ОКИ 7 случаев составили ОКИ неустановленной этиологии (показатель составил 177,3 на 100 тыс.нас.), что соответствует аналогичному периоду прошлого года и в 3,2 раза выше СМУ.

Из 10 зарегистрированных случаев ОКИ 3 случая составила ротовирусная инфекция (показатель составил 50,6 на 100 тыс.нас.) и 1 случай – по норовирусной инфекции. За аналогичный период прошлого года ротовирусные и норовирусные инфекции не регистрировались. Одним из факторов, обеспечивающих рост заболеваемости, является вода.

Обращаю Ваше внимание на качество питьевой воды из центральных водопроводных сетей жилого поселка Пельм, которая не соответствует действующим санитарным правилам и нормам, а именно: за 8 месяцев исследована 151 проба, из которых не соответствует санитарным правилам и нормам 11 проб, что составило 7,3 %. В том числе 10,7 % проб не соответствует по санитарно-химическим показателям – цветность, мутность, содержание железа, окисляемость перманганатная и 33,3 % - по микробиологическим показателям. В сравнении с аналогичным периодом 2016г. качество воды по санитарно-химическим показателям ухудшилось на 19 %, по микробиологическим показателям отмечается ухудшение на 39 %.

В п. Атымяя исследуется питьевая вода из местных скважин. За 8 месяцев текущего года отобрано 20 проб, из которых не соответствует санитарным правилам и нормам 7 проб по микробиологическим показателям, что составило 35%. В сравнении с аналогичным периодом 2016г. качество воды из скважин по санитарно-химическим показателям улучшилось на 100 %, по микробиологическим показателям отмечается ухудшение на 100 %.

В целях профилактики заражения инфекционными и неинфекционными вирусными заболеваниями не употребляйте воду из водопроводного крана в сыром виде. Используйте фильтры для очистки и обеззараживания воды, отстаивайте и кипятите воду. Будьте бдительны и берегите свое здоровье!

Госавтоинспекция Ивделья совместно с судебными приставами провели акцию "Узнай о своих долгах!"

В рамках информационной акции «[Узнай о своих долгах!](#)» сотрудники отделения ГИБДД Ивделя и судебные приставы в РЭО ГИБДД для граждан провели совместное мероприятие «[Узнай свои долги!](#)».

Первыми участниками акции стали граждане, которые пришли в отделение для регистрационных действий с автотранспортом. В здании ГИБДД Ивделя, куда ежедневно приходят сотни посетителей, группа судебных приставов с помощью банка данных исполнительных производств проверяла всех желающих на наличие или отсутствие долгов. Также жители города смогли задать вопросы судебным приставам-исполнителям и сотрудникам ГИБДД, а некоторые пожелали оплатить свои долги на месте. Тем, кто отказывался исполнять свои финансовые обязательства, судебные приставы вручали требования о необходимости оплаты долга. Стоит отметить, что в случае, если выданные требования будут проигнорированы должниками, им грозит административная ответственность и новые штрафы.

В ходе акции сотрудники Госавтоинспекции и судебные приставы разъясняли участникам дорожного движения существующие возможности при помощи Портала государственных услуг и Интернет-ресурсов, размещенных на официальных сайтах Госавтоинспекции России и УФССП России по Свердловской области, которые позволяют узнать, какие штрафы наложены на человека, какие из них остались неоплаченными, за что и где он их "заработал".

«Если хочешь быть здоров...»

В борьбе за здоровый образ жизни юные журналисты МКОУ СОШ № 1 обратились с важными вопросами - о жизни, спорте и здоровье - к жителям Пельма, которые ежегодно и очень активно принимают участие в спортивно-массовых мероприятиях. С актуальным интервью ребята обратились к семье Якуповых : они всегда вместе на пути к здоровью и бодрости...

- Валерий Равильевич, расскажите, сколько лет Ваша семья участвует в спортивных мероприятиях на территории Пельма?

- Вообще мы всю жизнь, независимо от территории, с большим удовольствием участвуем в таких полезных мероприятиях, нам это всем нравится, всей семье! А в Пельме мы уже 4 года вместе бежим - по разным спортивным дистанциям - но к одной цели - быть здоровыми и крепкими!

- Как в Вашей семье понимается здоровый образ жизни?

Анастасия:

- Здоровый образ жизни – это прежде всего правильное питание и спорт, движение!

- Каковы Ваши семейные



рекомендации для тех, кто немного ленится, но всё-таки хотел бы приобщиться к принципам здоровой жизни? Как встать на путь ЗОЖ?

Анна Валентиновна:

- Нужно суметь взять себя в руки, перебороть лень и помнить: чем раньше задумашься о реальной пользе принципов здорового образа жизни - не только для себя самого, но и для твоих детей - тем меньше будет возникать проблем со здоровьем в семье – это очень важно для каждого, кто заботится о своих близких...

- Ваши пожелания тем, кто уже на пути к освоению новых принципов жизни, нового отношения к самому себе и здоровью?

- Объединяйтесь на пути к здоровью, для начала, в своей семье, помогайте друг другу достигать поставленных целей. А дальше на этом пути и союзники, и друзья найдутся, ведь дело это и полезное, и серьёзное – укрепление здоровья каждого из нас, здоровья целых наций!

Интервью подготовили
В.Орлова, А.Якупова,
Т.Д.Шрамкова

КРОСС НАЦИИ-2017

16 сентября в городском округе Пельм прошел муниципальный этап массовых соревнований по легкой атлетике Всероссийский день бега - «Кросс нации - 2017».

В итоге все участники Кросса нации успешно справились с дистанцией и получили массу позитивных эмоций!

Призеры и победители
Самый активный коллекти夫 среди предприятий и учреждений

1 место- МКОУ СОШ №1
2 место – детский сад «Колобок»
3 место – служба Связь Пельмского ЛПУМГ
Возрастная категория 18-29 лет
1 место – Ботнарь Евгений, Пасечник Анна



2 место – Нилогов Николай, Карпова Надежда
3 место – Ганбаров Васиф, Макрушина Диана

Возрастная категория 30-39 лет

1 место – Артемьев Януш, Сарычева Елизавета
2 место – Шорохов Виктор, Арефьева Алена

Возрастная категория 40-49 лет

1 место – Абдусамадов Хакдот, Кутергина Валентина

2 место – Степаненко Владимир, Гавrilova Светлана

3 место – Ярославцева Оксана

Возрастная категория 50 лет и старше

1 место – Трефилов Сергей, Шевченко Светлана

2 место – Гаврилов Николай, Боталова Татьяна

Жизнь ее, как и ее песня - ни одной фальшивой ноты

Е.В. Снегова

Вы думаете, что возможно спокойно жить, если родился в один день с Всесоюзной пионерской организацией имени В.И. Ленина? 19 мая 1942 года на свет появилась Штоде Лариса, нам с вами известная как Вершинина Лариса Степановна и на протяжении всей своей жизни была пионером во всем. Я считала ее членом своей семьи, в её семье меня принимали как родную. Кое-что мне известно о её жизни. Настал тот момент, когда всем этим я поделюсь с Вами.

Свою трудовую деятельность начала в 1960 году в должности старшей пионерской вожатой средней школы №2 г. Ивделя Свердловской области, а в 1963 году переведена на должность директора городского Дома пионеров. В 1963 году, по решению Оренбургского Обкома комсомола, на протяжении трех лет выполняла обязанности секретаря комсомольской организации средней школы г. Медногорска. В 1966 году поступила в музыкальное училище г. Оренбурга. В этом же, 1966 году, назначена директором Сорочинского Дома культуры, где сразу начинает развивать культурно-массовую работу, занимается созданием творческих коллективов, капитальным ремонтом здания Дома культуры. За время деятельности Вершининой Л.С. Сорочинский Дом культуры стал настоящим очагом культуры, который славился на всю Оренбургскую область своим Народным театром драмы, хореографическим ансамблем, хором Ветеранов ВОВ, мужским хором, молодежным эстрадным ВИА. В 1971 году в связи с семейными обстоятельствами Вершинина Лариса Степановна переезжает в город Ивдель, где её назначают на должность художественного руководителя клуба Першинского ДОКа. С сентября 1971 года в городе Ивдель открылась музыкальная школа, в которую Лариса Степановна переехала, чтобы руководить хором и преподавать теоретические дисциплины. В 1977 году ее назначают директором музыкальной школы г. Ивделя. За период, отработанный в этой должности, Вершинина Лариса Степановна провела большую педагогическую работу, способствующую становлению и развитию музыкальных коллективов школы, как детских, так и взрослых, ведь к тому времени уже был хорошо известен в районе и области хор Першинского ДОКа. За это же время была проведена реконструкция здания музыкальной школы из двухэтажного здания интерната в школу с удобными классами для хоровых и индивидуальных занятий. В 1982 году Лариса Степановна назначена на должность заведующей отделом культуры г. Ивделя. В 1984 году, в связи с ухудшением здоровья, перешла на работу в ДК им. Дзержинского г. Ивделя, где работала директором до 1986 года. В 1986 году, по ходатайству председателя Пельмского поселкового совета Митяшина М.В. и и.о. начальника Пельмского ЛПУ МГ Яблоновского А.И., приглашена в пос. Пельм на должность директора музыкальной школы. В 1987 году музыкальная школа,



которая содержала два филиала в п. Оус и п. Атымья, была взята на баланс администрации поселка, в этом же году обрела статус Пельмской школы искусств. Сразу были открыты класс хореографии, художественный класс, хоровой, классы аккордеона и баяна. Количество учащихся в школе достигло 150 человек. В 1992 году Вершинина Лариса Степановна перешла на должность директора ДК Пельмского КЛПХ объединения «Серовлес». Сразу был начат капитальный ремонт здания Дома культуры, окончив его, много сил приложила к созданию и дальнейшему развитию коллективов общего-эстетического развития для детей, было куплено необходимое оборудование для демонстрации кинофильмов, одежда для сцены, осветительная аппаратура, театральные кресла.

Вскоре количество детей, занимающихся в кружках, превысило 150 человек. В 1995 году, по решению главы поселковой администрации Л.М. Мальшакова, Вершинина Лариса Степановна была назначена заведующей детским садом «Тополек», который был передан с баланса Пельмского ЛПУ МГ и стал муниципальным. В 1997 году, в связи с образованием МО пос. Пельм, возглавила отдел образования, культуры, спорта и по делам молодежи, а также была назначена ответственным секретарем комиссии по делам несовершеннолетних при администрации МО пос. Пельм. В этой должности и проработала до выхода на пенсию. За время работы в МО стали открываться и активно развиваться спортивные секции, активизируется работа с молодежью, внеклассная работа с учащимися школы. В 1997 году был открыт детский дом «Огонек», который разместился на территории поселка Атымья. С 2001 года по 2012 год Вершинина Лариса Степановна работала музыкальным руководителем муниципального дошкольного образовательного учреждения детский сад «Тополек». Даже выйдя на заслуженный отдых, оставалась энергичной и востребованной многими из нас. Активно помогала в подготовке конкурсных выступлений участникам культурно-массовых мероприятий, консультировала руководителей коллективов, пела, шила, заседала в составе жюри. Вырастила дочерей, растила внуков, дождалась правнука. Всегда была открытой и искренней, нетерпимой ко лжи, непримиримым борцом с безответственностью и ленью. Любила петь, была хорошим собеседником, неугомонным экспериментатором, талантливым руководителем, наставником с пионерским задором. Всегда за словом следовало дело. Все, за что бралась, делала с полной отдачей, в полный голос. Начатое дело всегда доводила до конца. Работала руками, душой, сердцем. Больше всего - сердцем. Ведь именно оно устало биться в том бодром ритме пионерского барабана, который был признан единственным возможным в день собственного рождения, и замерло, дождавшись покоя и тишины. 18 сентября 2017 года Ларисы Степановны Вершининой не стало. Память о ней сохранят в своих сердцах те, кто любил ее, и те, кто просто – знал. Мы не забудем, как она пела! Она жила как пела - ни одной фальшивой ноты.

